

Z Á P I S N I C A

zo siedmeho rokovania MsZ, konaného
dňa 14.12.2023 na Mestskom úrade v Turzovke

P R Í T O M N Í :

Poslanci Mestského zastupiteľstva

MUDr. Viera BELKOVÁ

JUDr. Alžbeta ČERVENÍKOVÁ

Ing. Ladislav HEJČÍK

Marián KLAGO

Mgr. Kamil KOBOLKA

Eliška LAŠOVÁ

Ing. Martin MRAVEC

PaedDr. Eleonóra RUDINSKÁ

Vladimír STUHLÍK

Bc. Roland ŠMAHAJČÍK

JUDr. Ľubomír GOLIS, primátor mesta

JUDr. František MRAVEC, prednosta MsÚ

Emília LUČANOVÁ, hlavná kontrolórka

Terézia REPČÍKOVÁ, vedúca úseku ekonomického MsÚ

Mgr. Agáta MACHOVČÁKOVÁ, vedúca úseku kultúry MsÚ

Ing. Ján ČERVENÍK, vedúci úseku výstavby MsÚ

JUDr. Ing. Richard MEKIŇA, vedúci úseku organizačného MsÚ

Mgr. Anna HRTÚSOVÁ, MsÚ

Rudolf ŠOBICH, riaditeľ MPS

Mgr. Rastislav BAKAJSA, riaditeľ spojenej školy Juraja Turza

Tomáš ŽÁK, MsÚ

Mgr. Ján SCHÜTZ, TVT

Darina JEŽÍKOVÁ, MsÚ

Vladimír ZÁHUMENSKÝ, TVT

Zasadnutie v úvode spríjegli deti Spojenej školy Juraja Turza svojim vystúpením, koledami a odovzdali darčeky poslancom Mestského zastupiteľstva. Rokovanie Mestského zastupiteľstva v Turzovke otvoril primátor mesta p. JUDr. Ľubomír Golis. Primátor mesta v úvode privítal prítomných poslancov, konštatoval, že je prítomných 10 poslancov a zastupiteľstvo je schopné rokovať a uznášať sa.

AD 2/ Schválenie programu Mestského zastupiteľstva

V tomto bode primátor mesta predložil na schválenie program rokovania, ktorý bol doručený elektronicky všetkým poslancom formou pozvánky, ktorá tvorí prílohu zápisnice.

- 1.Otvorenie rokovania
- 2.Schválenie programu rokovania Mestského zastupiteľstva, voľba návrhovej komisie, určenie overovateľov zápisnice, určenie zapisovateľky zápisnice
- 3.Správa o kontrole plnenia uznesení MsZ
- 4.Konsolidovaná výročná správa a správa z auditu konsolidovanej účtovnej závierky za rok 2022
- 5.Stanovisko HK k 7. zmene rozpočtu mesta Turzovka na rok 2023
- 6.Návrh 7. zmeny rozpočtu mesta Turzovka na rok 2023 a jeho príspevkovej a rozpočtovej organizácie
- 7.Stanovisko HK k rozpočtu mesta Turzovka na rok 2024 - 2026
- 8.Návrh rozpočtu mesta Turzovka na rok 2024 - 2026 a jeho príspevkovej a rozpočtovej organizácie
- 9.Návrh VZN č. /2023 VZN č. /2023 mesta Turzovka o miestnych daniach
- 10.Návrh VZN č. /2023 VZN o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
- 11.Návrh VZN č. /2023 VZN o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území mesta Turzovka
- 12.Návrh Novelizácie č. 2/2023 VZN č. 4/2022 o sociálnych službách a výške úhrady za poskytované sociálne služby
- 13.Návrh Novelizácie č. 3/2023 VZN č. 4/2020 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a školských zariadení so sídlom na území mesta Turzovka
- 14.Predĺženie PHSR do 31.12.2024
- 15.Nakladanie s majetkom mesta
- 16.Plán zimnej údržby MPS
- 17.Návrh plánu kontrolnej činnosti HK mesta Turzovka na I. polrok 2024
18. Správa o ukončených kontrolách
- 19.Harmonogram zasadnutí MsZ na rok 2024
- 20.Správy z rokovaní komisií MsZ
- 21.Interpelácie
- 22.Rôzne
- 23.Zloženie sľubu poslanca
- 24.Záver

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 96

AD 3/ Voľba návrhovej komisie

p. primátor navrhol návrhovú komisiu v zložení: PaedDr. Eleonóra Rudinská,

Bc. Roland Šmahajčík, JUDr. Alžbeta Červeníková.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 97

AD 4/ Určenie overovateľov a zapisovateľky zápisnice

V tomto bode p. primátor určil overovateľov zápisnice p. MUDr. Vieru Belkovú, p. Elišku Lašovou a zapisovateľku Darinu Ježíkovú

Výsledok hlasovania vid' príloha uznesenie č. 98

AD 5/ Správa o kontrole plnenia uznesení MsZ

Predmetný materiál bol vypracovaný písomne, doručený elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu zápisnice

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 99

AD 6/ Konsolidovaná a výročná správa a správa z auditu konsolidovanej účtovnej závierky za rok 2022

Predmetná správa bola vypracovaná písomne, doručená elektronicky všetkým poslancom, tvorí prílohu tejto zápisnice a bola prerokovaná na finančnej komisii.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 100

AD 7/ Stanovisko HK k 7. zmene rozpočtu mesta Turzovka na rok 2023

Predmetný bod bol vypracovaný písomne, doručený elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu tejto zápisnice.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 101

AD 8/ Návrh 7. zmeny rozpočtu mesta Turzovka na rok 2023 a jeho príspevkovej a rozpočtovej organizácie

Predmetný návrh bol vypracovaný písomne, doručený elektronicky všetkým poslancom, tvorí prílohu tejto zápisnice a bol prerokovaný na finančnej komisii.

p. Repčíková – uviedla predmetný bod rokovania

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 102

Príchod p. poslanca JUDr. Radoslava Hrušku o 13.25 hod.

AD 9/ Stanovisko HK k rozpočtu mesta Turzovka na rok 2024-2026

Predmetné stanovisko bolo vypracované písomne, doručené elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu tejto zápisnice.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 103

AD 10/ Návrh rozpočtu mesta Turzovka na rok 2024-2026 a jeho príspevkovej a rozpočtovej organizácie

Predmetný návrh bol vypracovaný písomne a doručený elektronicky všetkým poslancom, tvorí prílohu zápisnice a bol prerokovaný na finančnej komisii.

p. Repčíková – uviedla predmetný bod rokovania

p. primátor poďakoval celému finančnému oddeleniu za ich prácu.

p. Kobilka – rozpočet je jasný, ale zaujímalo by ma, kde sa nachádza rozpočet ZpS.

Grant je schválený je ZpS zaradené v sieti sociálnych služieb?

Odpovedala ihneď pani Repčíková, že zariadenie je v sieti sociálnych služieb a bude nám naň prispievať VÚC a štát.

p. Kobilka – zaujímalo by ma, koľko bude na toto zariadenie doplácať mesto.

Odpovedala ihneď p. Repčíková, že výška poplatkov sa odvíja od počtu klientov v zariadení a s akým zdravotným stupňom obťažnosti sú tu umiestnení. Môžem, Vám konkrétne poslať zoznam jednotlivých položiek, koľko bude mesto doplácať na vedené zariadenie.

p. Kobilka – tieto peniaze, ktoré dávame do ZpS by sme mohli byť použité na iné účely, ako napríklad pre Materskú školu, družinu, alebo všetkých seniorov na území nášho mesta. Mali by sme solidarizovať zo všetkými seniormi, nielen s tými dvanástimi ktorí sú v ZpS.

Odpovedal ihneď pán primátor, toto sociálne zariadenie mesto dávno potrebovalo. Toto zariadenie môže po piatich rokoch zvýšiť kapacitu na 27. klientov. Sociálne zariadenie, ktoré mohlo mesto mať v minulosti sa rozpredalo na sociálne byty. Na terénnu opatrovateľku doplácame ako mesto viac ako na opatrovateľku v ZpS.

p. Kobilka – zariadenie, ktoré sa začalo stavať a neskôr z neho vznikli sociálne byty bolo ešte za pána Holazu. Mesto v minulosti prebralo päťdesiat opatrovateľiek od štátu, tieto opatrovali 50 klientov a 99 percent z týchto klientov chodievalo na brigády, to znamená, že ich ani nepotrebovali. Neskôr sme v tomto vytvorili systém. Neprišiel som spochybňovať, či ZpS treba, alebo netreba, ja som zaň hlasoval. Chcem len pripomenúť, že budeme musieť na dvanásť seniorov, ktorí sú v ZpS ako mesto doplácať. Mali by sme pamätať aj na ostatných seniorov.

Odpovedal ihneď pán primátor, kde informoval, že navštívil Frýdlant nad Ostravicou, kde majú zariadenie pre seniorov, kde majú 100 klientov a 90 zamestnancov. Keď bude viac klientov v zariadení, budeme musieť navýšiť aj počet zamestnancov.

p. Kobilka – máme tu okrem dvanástich seniorov, ktorým poskytujeme takýto servis aj iných seniorov. V minulosti aj keď sme ako mesto nemali takéto zariadenie, poskytovali sme ubytovanie v okolitých zariadeniach pre seniorov. Chcem, aby sa samospráva zamýšľala nad tým ako ideme pomáhať ostatným seniorom v meste.

p. Rudinská – desať rokov pracujem v sociálnej oblasti. Chcem mestu poďakovať, že sa pustilo do tejto stavby. Áno momentálne je tam dvanásť klientov, ale ako bolo povedané po piatich rokoch sa môže tento stav zvýšiť. Z mojej vlastnej skúsenosti viem, že táto sociálna oblasť je vždy podvyživená. Dúfam, že sa to časom zmení. Zákon je jednoducho tak postavený, že budeme musieť doplácať.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 104

AD 11/ Návrh VZN č. /2023 VZN č. /2023 mesta Turzovka o miestnych daniach

Predmetný návrh bol vypracovaný písomne a doručený elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu zápisnice.

p. prednosta – uviedol predmetný bod rokovania

p. Mravec – ako sa uvedené VZN dotkne podnikateľov a priemyselných budov.

Odpovedal ihneď pán prednosta, kde informoval, že dane sa dvihli hlavne dane za výherné automaty, daň za psa.

p. Kobilka – uvažuje sa do budúcnosti s parkovacou politikou? Väčšina samospráv, ktoré majú parkovacie miesta ako my, používa tieto parkovacie miesta ako zdroj do rozpočtu. Keď sme to mali napočítané pred 10. rokmi, mali sme odhadovaný príjem do rozpočtu 40 až 50 tisíc ročne. Po desiatich rokoch by bola táto suma určite vyššia. Prinieslo by to peniaze do rozpočtu.

Odpovedali ihneď p. primátor, kde oboznámil, že mesto Turzovka v budúcnosti uvažuje nad parkovacou politikou. Budeme to preberať na pracovných komisiách a prizveme aj odborníkov. Taktiež treba zvážiť, či je to finančne rentabilné, treba zamestnať ľudí, ktorí budú na parkovaciú politiku dohliadať.

p. Kobilka – doľahne to na ľudí, ale nie na tých ktorí sú sociálne odkázaní, ak má na auto, má aj na benzín a má tým pádom aj na parkovanie. Pred 10. rokmi sme hovorili, že sadzby daní napríklad za byty sú nízke voči ostatným nehnuteľnostiam. Ľudia žijúci v bytových domoch si žijú komfortnejšie, ako ľudia v rodinných domoch, kde si musíme postaviť garáž, za garáž treba platiť daň. Ľudia, ktorí bývajú v bytových domoch častokrát zaberajú parkovacie miesta na podnikanie. Oberajú ostatných občanov o parkovacie miesto. V súčasnej dobe je štandard pomaly dve až tri parkovacie miesta na jeden byt.

p. Mravec – bol by som rád, keby sa to dalo do komisie. Upravila by sa parkovacia politika, ktorá je v súčasnosti veľmi zlá. Štátna polícia to nechce moc riešiť. Keby bola táto politika zavadená už skôr, mohli sme mať už dajaké peniaze ušetrené a pomaly začať budovať parkovací dom.

Odpovedal ihneď pán primátor, do budúcnosti môžeme o tom uvažovať

p. Mravec – je veľká skupina ľudí, ktorá by rada za parkovacie miesto zaplatila, aby mali vyhradené miesto.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 105

AD 12/ Návrh VZN č. /2023 VZN o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

Predmetný materiál bol vypracovaný písomne a doručený elektronicky všetkým poslancom, bol prerokovaný na komisii finančnej aj komisii výstavby, a taktiež bolo zvolané pracovné stretnutie dňa 17. októbra 2023 poslancov za účelom prerokovania tohto bodu, tvorí prílohu zápisnice.

p. Mekiňa – uviedol predmetný bod rokovania

p. Kobilka – koľko je obyvateľov a koľko je podnikateľov číslo sa mi zdá byť nízke.

Odpovedal ihneď pán Mekiňa, kde otázka poplatníka rieši nielen počet obyvateľov na území mesta, lebo tu máme napr. aj chatárov, ktorí tu v meste nemajú trvalý pobyt. Títo nosili potvrdenia, že tu nemajú trvalý pobyt a sa tu nezdržujú a poplatok im nebol vyrubený.

p. Kobilka – na cintoríne sú kontajnery, ktoré sú čipované, taktiež aj keď sa konajú akcie ako vianočné trhy sú tieto popolnice tiež očípované a dajú sa odvážiť. Tiež aj koše po zastávkach sa dajú odvážiť.

Odpovedal ihneď pán Mekiňa, kde informoval, že tieto kontajneri sú odvážené, a odovzdané na skládke a príde nám za tento odpad faktúra.

p. Hejčík – celoročné nedostupné lokality, obyvatelia týchto častí majú možnosť si nosiť tento odpad na zberný dvor a tým pádom budú mať zľavu 30 percent.

Odpovedal ihneď p. Mekiňa, miesta, nedostupné lokality, kde je ekonomiky nerentabilné ísť sa autom a zväzať odpad, tieto časti sú odkonzultované s pánom riaditeľom MPS, pre tieto nedostupné lokality máme práve podľa zákona určiť miesto zvozu odpadu. Áno bude im poskytnutá zľava 30 percent, za ochotu, že odpad prinesú na určené miesto zvozu odpadu. Mesto Turzovka urobilo ústretový krok a zberný dvor bude otvorený aj v nedeľu, práve aj pre týchto poplatníkov.

p. Hejčík - môžu sa občania z nedostupných lokalít nahlásiť, že majú záujem o vážený zber odpadu.

Odpovedal ihneď pán Mekiňa. Je tu možnosť samozrejme, prihlásiť sa do skupiny váženého množstvomého zber, ak sa dohodne s majiteľom nehnuteľnosti, v blízkom okolí, kde je v prevádzke vážený množstvový zber, prinesie súhlas majiteľa uvedenej nehnuteľnosti, že tam môžeme umiestniť jeho zbernú nádobu a bude tým pádom zaradený do váženého množstvomého zberu. Zberná nádoba bude načipovaná a taktiež, bude zaradený do tohto spravodlivého systému.

p. Kobilka – v niektorých veciach súhlasím v iných nie. Je veľká škoda, že táto podrobná analýza nám nebola doručená v materiáloch. Nesúhlasím s tým, že nalepkový systém, označenie frekvencie zvozu odpadu nie je možný. Práve tento nalepkový systém má znižovať náklady obce. Bolo by možné to vylepšiť, spojiť vážený množstvový zber s frekvenciami vývozu. Pozrel som si VZNka iných miest a majú pre samostatne žijúcich dôchodcov zníženú frekvenciu zberu na 6. vývozov za kalendárny rok. V minulosti sme tu mali napr. červenú nálepku, čo znamenalo 12 vývozov a stačilo to určitým domácnostiam. K znižovaniu vynaložených finančných prostriedkov môžeme dôjsť len takýmto systémom, že umožníme občanom aj znížiť frekvenciu vývozu, až je to spravodlivé. Nastavili sme niečo, čo nie je ideálne pre všetkých. Spoločné náklady nemôžu byť paušalizované na celé mesto, nemajú sa počítať na osobu ale v zmysle zákona sa počítajú na zbernú nádobu. Náklady pre jednu osobu žijúcu v domácnosti sú iné, ako náklady na viac člennú domácnosť na zbernú nádobu.

Odpovedal ihneď pán Mekiňa. Nalepkový systém sa nevyklučuje, ale zákon ho nepozná. Frekvencia vývozov je nesystémová. Tento systém sa nedá nastaviť.

p. Kobilka – tento systém sme tu mali pred desiatimi rokmi a fungoval dobre.

p. Kobilka - poprosím poslať v rámci interpelácií túto podrobnú analýzu

Odpovedal ihneď pán primátor, samozrejme podrobná analýza Vám bude zaslaná.

p. Kobilka – zákon sa rozdeľuje na paušálny a množstvový zber. V rámci množstvomého zberu nemôžeme účtovať preddavok aj paušálny poplatok.

Odpovedal ihneď pán Mekiňa. Vypočítal preddavok ma poplatok.

p. Kobilka – prečítal znenie zákona. Ak obec zavedie vážený množstvový zber určí sadzbu preddavku na poplatok v sume minimálne 0,01 maximálne 0,2 za jeden kilogram, liter, alebo decimeter kubický. Prečo berieme litre, k vypočítaniu poplatku, keď vieme, že zberná nádoba váži maximálne 15kg. Je to v analýze. Máme tu tri roky vážiaci systém, ktorý nevieme či fungoval, či nie?

Odpovedal ihneď pán primátor a pán Mekiňa, vzorec v zákone je jasne daný. Nemôžeme presne určiť, či v 120 litrovej nádobe máme 15 kg. V zákone sa nepíše, že máme vychádzať z priemerných hodnôt. Objem zbernej nádoby je daný. Neskôr sa samozrejme urobí analýza skutočných nákladov. Problém je, keď sme mali tento pilotný, bola skupina poplatníkov, ktorá nám vykazovala 0kg. Toto je slabina systému pre špekulantov. Kde potom pokryjeme náklady. Nedá sa to tým pádom bez paušálu

vypočítať. S odborníkmi sme prešli, že na osobu je minimálne 12kg. odpadu na rok. V našom meste máme poplatníkov, ktorý chcú vykázat nulu a túto podeliť štyrmi členmi domácnosti.

p. Kobilka - nemôžeme vyrubovať preddavok spolu s paušálnym poplatkom. Zákon nepozná takúto teóriu. Prečítal so množstvo VZN iných obcí a žiadna nemá kombinovaný poplatok pri váženom množstvovom zbere odpadu.

Odpovedal ihneď pán Mekiňa a pán primátor. Napríklad obec Nová Ves nad Žitavou má tento kombinovaný poplatok. Systém, ktorý sa využíval v minulosti, v tom čase bolo 1600 ton odpadu, teraz máme 1000 ton. Tento systém je spravodlivý a ľudia začali viac separovať. Sme vo veľmi dobrej triede triediteľnosti odpadu, kdežto pri 1600 tonách odpadu ako v minulosti, by sme platili viac o 20 - 30 eur viac, ako sú momentálne nastavené tabuľky. Od roku 2025 sa bude odpad dotriedovať, budeme platiť zas viac za odpad.

p. Kobilka – ak sme doteraz platili 27 eur všetky odpady na osobu teraz 23 eur spoločné náklady na osobu nemôže byť takáto sumarizácia dobrá. To je 85 percent všetkých nákladov a len 15percent by boli náklady na likvidáciu komunálneho odpadu? Je to nepresné číslo.

Odpovedal ihneď pán Mekiňa. Na systém sa doplácalo, ešte podotýkam, že z tých 27 eur na osobu bolo poskytnutých občanom 1800 zliav. Ani v roku 2023 to nevychádza.

p. Kobilka – nespochybnújme či z poplatku 27 eur boli pokryté všetky náklady, nemám uvedené podklady. Bolo by dobré keby sme mali túto podrobnú analýzu všetci, aby sme sa s týmito údajmi mohli zoznámiť podrobnejšie.

Odpovedal ihneď pán primátor a pán Mekiňa. Boli zvolané tri sedenia, kde sa uvedené VZN prednášalo. Dve boli v rámci, finančnej komisie a komisie výstavby a tretie bolo samostatne zvolané len, za účelom prejedania tohto konkrétneho VZNka. Boli tu uvedené všetky podklady, z ktorých momentálne vychádzam a ktoré mám z finančného oddelenia.

p. Kobilka – spoločné náklady sa majú počítať na zberné nádoby a nie na poplatníkov. Áno je pravda, že objem odpadu klesá. Separovanosť sa zvýšila o 100 percent. Bolo by dobré sa opýtať pána riaditeľa MPS, či sú zvládnuteľné tieto vývozy s frekvenciami, ktoré dokážu robiť aj iné mestá, aby sa znižovali náklady. Ja sám som mal za celý rok odpadu 7kg celá rodina.

Ja zodpovedne separujem, nikde odpad nevyvážam, nie so z tých, čo by hádzali odpad do koša na zástavke. Zmysel je nie rozúčtovať tie náklady, ale zmysel je tie náklady znižovať pre jednotlivých občanov, čo urobíme tak, že nastavíme vážiaci množstvový zber s frekvenciami vývozu. Napríklad v Nitre seniorom samostatne žijúcim v domácnostiach nastavili frekvenciu raz za osem týždňov. Frekvencie sú možné a mali by sme sa touto cestou uberať. Nehovorím, že dnes ale v budúcnosti. Nebudem vstupovať do systému ktorý je teraz nastavený.

p. Mravec – chem poďakovať p. Mekiňovi, že sa toho zhostil. Predložil to aj na mojej komisii. Je to dobre spracované, aby sme nedoplácali z nášho rozpočtu. Mne osobne vadí jedna vec, poplatok za skládkovanie na skládke TKO, ktorý zaplatí mesto. Tento poplatok by sme platiť nemali. Na túto skládku zvažajú odpad aj z okresných miest a zarába sa na tom a my budeme musieť časom túto skládku zatvoriť, čo bude tiež niečo stáť.

Odpovedal ihneď pán primátor. Tým, že skládka je umiestnená na našom území, mesto dostáva z Envirof fondu peniaze. Tento príspevok sa znížil, mesto dostáva 50000-60000 eur ročne. Tieto peniaze môžeme použiť len napríklad na kúpu stojov a príslušenstva, nákup kontajnerov a podobne.

p. Mravec – koľko platí mesto za skládkovanie v súčasnosti. Vytvárame si tu ekologickú záťaž a máme za to platiť.

Odpovedal ihneď pán Mekiňa. Náklady na uloženie odpadu Wood Energy prognóza 70740 eur, poplatok za skladočné 16572 eur.

p. Mravec – uplynulo deväť rokov a stále to nechávame tak, skládka sa rozširuje a podnikateľ tu vykonáva svoju činnosť. Keby sme boli v minulosti odvážnejší a zobrali tu skládku tak ako nám ju on ponúkal, sme ju mohli aj za cenu úveru zobrať a prevádzkovať ako mesto, nemusela by byť uzavretá za päť rokov, ale mohli by sme si ju ďaleko dlhšie prevádzkovať ako mesto. Ten úver, ktorý by sme si zobrali by bol jeden z najlepších úverov. Okolité obce by nám tento odpad zväžali a my ako mesto im účtovali tento poplatok.

Odpovedal ihneď pán primátor. V súčasnosti napríklad Liptovský Mikuláš si musel vziať úver 2 500 000 eur, aby zakonzervoval celú skládku, ešte nie je predpoklad, či sa im to podľa kritérií podarí splniť požiadavky.

p. Hruška – všetko čo tu odznelo, je na tom kus pravdy. Zúčastňoval som sa aj pracovných stretnutí, keďže ma táto problematika dosť zaujíma. Zo strany mesta a hlavne pána Mekiňu bolo uvedené VZN zostaviť tak, aby to bolo čo najspravodlivejšie. Nikdy to nebude dokonalé, to si musíme uvedomiť. Podľa môjho názoru bol kameň úrazu to, keďže my sme tu už tento vážený množstvový zber tu mali a mohli sme v ňom pokračovať, lenže toto VZN bolo prokurátorom napadnuté. Museli sme sa tak vrátiť o krok späť. Začalo sa vo veľkej miere separovať a dalo sa aj o mnoho ton na skládku menej. Musíme si uvedomiť, že každý občan produkuje odpad a musíme sa tohto odpadu zbaviť. Nastane doba, kedy budeme musieť vymyslieť technológiu, akým spôsobom budeme tento odpad likvidovať, Skládka raz jedného dňa skončí. Prognóza je taká, že poplatky za odpad budú len rásť. Chcem sa vyjadriť aj k pánovi poslancovi Kobolkovi. Máš pravdu s frekvenciami zvozu, ale my sme sa vrátili o krok späť. Keby toto VZN nebolo napadnuté, mohli sme v tomto váženom množstvovom zbere pokračovať, vedeli by sme porovnať a určiť koľko je v jednotlivých častiach vyprodukovaného odpadu. Bude to opäť pilotný projekt a opäť pôjdeme od začiatku. Tento vážený systém je najspravodlivejší a najmotivujúcejší systém. Uvidíme, čo bude po roku.

p. zástupkyňa – chcela by som sa poďakovať pánovi Mekiňovi za prípravu tohto VZN.

V bytových domoch je veľká migrácia ľudí, kde sa neseparuje a hádžu sa všetko do komunálneho odpadu, chcela by som poprosiť, aby pristupovali zodpovedne a všetok odpad separovali.

p. Koblka – pri zisťovaní presného počtu občanov v bytových domoch by mohla napomôcť energetika a bytový podnik. Týka sa to hlavne nájomníkov v prenajatých bytoch.

Odpovedal ihneď pán primátor. Plánujeme spoluprácu s domovníkmi, aby sme vedeli presný počet obyvateľov konkrétnej bytovky.

p. Hruška – teraz je to prehľadné, ľudia si budú môcť ustrážiť tento odpad, hovorím hlavne o rodinných domoch. Je tam jasná stanovená cena, je to 0,2 centov na kilo. Aj ľudia z bytoviek by mali záujem, aby sa im časom dal odvážiť každý byt samostatne. Určite takéto technológie existujú.

p. Kobilka – poprosil by som pána Šobicha, aby nám povedal, či sa tieto frekvencie zberu dali, alebo nedali uskutočniť. Bratislava má presne toto vo VZNku, že majú presne takýto systém, kde si každý byt odváži svoj odpad, na základe čipu.

Keďže VZN bolo podľa zákona vyvesené v stanovenej lehote zákonom a zverejnené, prišla v tejto lehote pripomienka od občana k tomuto VZN od pána Štefana Zahatlana. Uvedené pripomienky obdržal predseda finančnej komisie p. Hruška. Na základe toho pán Mekiňa prečíta uvedené pripomienky a následne aj odpovede k jednotlivým pripomienkam podľa zákona.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 106

AD 13/ Návrh VZN č. /2023 VZN o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území mesta Turzovka

Predmetný materiál bol vypracovaný písomne a doručený elektronicky všetkým poslancom, bol prerokovaný na komisii finančnej aj komisii výstavby, a taktiež bolo zvolané pracovné stretnutie dňa 17. októbra 2023 poslancov za účelom prerokovania tohto bodu, tvorí prílohu zápisnice.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 107

AD 14/ Návrh novelizácie č. 2/2023 VZN č. 4/2022 o sociálnych službách a výške úhrady za poskytované sociálne služby

Predmetný návrh bol vypracovaný písomne a doručený elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu zápisnice.

p. prednosta – uviedol predmetný bod rokovania

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 108

AD 15/ Návrh novelizácie č. 3/2023 VZN mesta Turzovka č. 4/2020 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a školských zariadení so sídlom na území mesta Turzovka

Predmetný návrh bol vypracovaný písomne a doručený elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu zápisnice.

p. prednosta – uviedol predmetný bod rokovania

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 109

AD 16/ Predĺženie PHSR do 31.12.2024

Predmetný návrh bol vypracovaný písomne a doručený elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu zápisnice.

p. prednosta – uviedol predmetný bod rokovania

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 110

AD 17/ Majetkové veci

Predmetné návrhy boli vypracované písomne a doručené elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu tejto zápisnice.

p. Hrtúsová – uviedla jednotlivé body rokovania

- **Finančný vklad – Združenie TKO Semeteš**

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 111

- **Trvalá prebytočnosť – Jozefína Bojdová**

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 112

- **Nedaňová pohľadávka – SG PARNER s.r.o.**

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 113

- **Vyradenie majetku mesta dočasne užívaný spoločnosťou T-Servises s.r.o.**

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 114

- **Zmluva o poskytnutí finančných prostriedkov – Slovenský Vikariát**

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 115

- **Prijatie daru – Zlatica Gulčíková**

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 116

- **Trvalá prebytočnosť - BofCo Estate s.r.o.**

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 117

- **Odkúpenie pozemku BofCo Estate s.r.o.**

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 118

AD 18/ Plán zimnej údržby MPS

Predmetný materiál bol vypracovaný písomne, doručené elektronicky všetkým poslancom a tvoria prílohu tejto zápisnice.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 119

AD 19/ Návrh plánu kontrolnej činnosti HK mesta Turzovka na I. polrok 2024

Predmetný materiál bol vypracovaný písomne, doručené elektronicky všetkým poslancom a tvoria prílohu tejto zápisnice.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 120

AD 20/ Správa o ukončených kontrolách

Predmetný materiál bol vypracovaný písomne, doručené elektronicky všetkým poslancom a tvoria prílohu tejto zápisnice.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 121

AD 21/ Harmonogram zasadnutí MsZ na rok 2024

Predmetný materiál bol vypracovaný písomne a doručený elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu tejto zápisnice.

p. zástupkyňa – uviedla predmetný bod rokovania

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 122

AD 22/ Správy z rokovaní komisií MsZ

Predmetné správy boli vypracované písomne, doručené elektronicky všetkým poslancom a tvoria prílohu tejto zápisnice.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 123

AD 23/ Rôzne

Pán primátor informoval o ocenení Spojenej školy Juraja Turza. Naša škola získala ocenenie certifikát Zelená škola a vlajku Eko škola. Poďakoval škole aj pánovi riaditeľovi. Keďže je toto posledné zastupiteľstvo v tomto roku, chcel by som sa poďakovať zamestnancom Mestského úradu aj MPS, školám a školským zariadeniam za ich prácu. Poďakoval aj poslancom Mestského zastupiteľstva. Mesto si plní všetky záväzky, či už zo strany ekonomickej, či zo strany plnenia úloh pre našich občanov. Snažíme sa zapájať do projektov, aby sme aspoň dajaké veci vybudovali. Poprial príjemné sviatky a pevné zdravie.

AD 24/ Zloženie sľubu poslanca

Pán JUDr. Martin Birka zložil sľub poslanca. Bolo mu odovzdané osvedčenie o zvolení.

Výsledok hlasovania vid' príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 124

Prílohou zápisnice je Index zvuku + Výsledky hlasovaní zaznamenané systémom H.E.R.

Prednosta MsÚ
JUDr. František MRAVEC, v.r.

Primátor mesta
JUDr. Ľubomír GOLIS, v.r.

I. Overovateľ: MUDr. Viera BELKOVÁ, v.r.

II. Overovateľ: Eliška LAŠOVÁ, v.r.....

Zapísala: Darina Ježíková , pracovníčka MsÚ